

SINTEZA

obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) la proiectul hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1340/2001 cu privire la Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova (nr. unic 907/MAI/2023)

Participantul la avizare (expertizare)/consultare publică	Conținutul obiecției/propunerii (recomandării)	Argumentarea autorului proiectului
	Prima avizare	
Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (nr.21/1-5299 din 17.10.2023)	<p>Potrivit notei informative, autorul proiectului de hotărâre (Ministerul Afacerilor Interne) operează modificări în Hotărârea Guvernului nr.1340/2001 cu privire la Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova, în vederea consolidării capacității decizionale și operaționale a Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova și excluderii discrepanțelor normative existente.</p> <p>În acest sens, la <i>pct.1 subpct.1)</i> din proiect, ce vizează redacția anexei nr.1 la Hotărârea Guvernului nr.1340/2001, urmărind linia de abordare ierarhică în cazul listei membrilor titulari și membrilor supleanți, precum și în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.137/2019 cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, la poziția a 25-a, propunem statuarea în calitate de membru titular a <i>șefului</i> Direcției generale planificare strategică și rezerve de mobilizare a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, iar în calitate de membru supleant a <i>șefului adjunct</i> al Direcției generale planificare strategică și rezerve de mobilizare.</p>	<p>Se acceptă parțial.</p> <p>În anexa nr.1, în lista componentei Comisiei a fost expres specificată calitatea de secretar al Comisiei și supleantul acestuia, fiind indicat că secretarul Comisiei nu are drept de vot.</p>
	<p>Subsecvent, la <i>pct.1 subpct.2) lit.a)</i>, sugerăm excluderea exemplilor inserate între paranteze, în ceea ce privește cazurile redată privind <i>imposibilitatea participării la ședință a membrilor Comisiei</i>, or este dificil de prevăzut/anticipat toate situațiile care fac imposibilă participarea <i>de facto</i> a unui membru, iar</p>	<p>Se acceptă.</p> <p>Prevederile au fost excluse.</p>

	<p>transpunerea exhaustivă a situațiilor determină ca în alte cazuri să nu fie aplicabilă norma propusă. În speță, exemplificăm cu situația „de delegare la cursuri de dezvoltare profesională”.</p> <p>Mai mult ca atât, enunțăm că noțiunea/termenul de „concediu social” nu este reglementată în Codul muncii al Republicii Moldova nr.154/2003, chiar dacă înțelegem că se face referință la concediul medical, concediul de maternitate, concediul parțial plătit pentru îngrijirea copilului, concediul paternal, concediul suplimentar neplătit pentru îngrijirea copilului în vârstă de la 3 la 4 ani, concediile pentru angajații care au adoptat copii nou-născuți sau i-au luat sub tutelă, etc..</p>	
	<p>În final, în partea ce ține de <i>contrasemnături</i>, recomandăm inițial listarea domnului ministru al afacerilor interne, în calitate de autor al proiectului și ulterior a doamnei ministru al justiției sau efectiv excluderea ultimei, raportat obiectului de reglementare al proiectului înaintat</p>	<p>Se acceptă. Ministrul justiției a fost exclus din lista contrasemnatarilor.</p>
<p>Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene (nr.DI/3/041-12075 din 19.10.2023)</p>	<p>Lipsa de obiecții și propuneri.</p>	<p>S-a luat act.</p>
<p>Ministerul Finanțelor (nr.07/4-03/462/1541 din 20.10.2023)</p>	<p>La pct.1 al proiectului de hotărâre, referitor la modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 1340/2001, pozițiile „Director al Agenției Rezerve Materiale” și „Director adjunct al Agenției Rezerve Materiale” se recomandă a fi completate la final cu cuvintele „a Ministerului Afacerilor Interne”, dat fiind faptul că în conformitate cu pct. 2 al Regulamentului privind organizarea și funcționarea Agenției Rezerve Materiale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 946/2018, Agenția este autoritate administrativă în subordinea Ministerului Afacerilor Interne.</p>	<p>Se acceptă. Au fost operate modificările corespunzătoare.</p>
<p>Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării (nr. 03-3292 din 25.10.2023)</p>	<p>În ceea ce vizează propunerea privind componența Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova, în coloana „Membru supleant”, considerăm judicios modificarea cuvintelor</p>	<p>Se acceptă. Au fost operate modificările corespunzătoare</p>

	<p>„Secretar general al ministerului/Secretar de stat” cu „Secretar de Stat/Secretar general al ministerului”, or în conformitate cu pct.12 subpct.4) din Structura-tip a Regulamentului privind organizarea și funcționarea ministerului, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 595/2017, secretarul de stat:</p> <p>„4) exercită împuternicirile ministrului de conducere a ministerului, în cazul lipsei ministrului sau al imposibilității exercitării de către acesta a împuternicirilor sale, fapt despre care se înștiințează Prim-ministrul;”..</p>	
	<p>La subpct.2) la Anexa nr.2, lit.b) autorul propune completarea pct.8 cu „lit.i) „exercită alte atribuții necesare”, astfel, întru evitarea interpretărilor echivoce a acestei prevederi, considerăm oportun revizuirea acesteia</p>	<p>Nu se acceptă.</p> <p>Prin Art. I al Legii nr. 54/2020 pentru modificarea Legii nr.212/2004 privind regimul stării de urgență, de asediu și de război, articolul 22 (Atribuțiile Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova pe durata stării de urgență), la alineatul (1) s-a completat cu litera „i) exercită alte atribuții necesare.”</p> <p>Potrivit art.3 alin. (4) lit. b) al Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, proiectul actului normativ întocmit în temeiul unui act normativ de nivel superior nu poate depăși limitele competenței instituite prin actul de nivel superior și nici nu poate contraveni scopului, principiilor și dispozițiilor acestuia.</p>

		Astfel, amendamentele propuse sunt în conformitate cu prevederile ierarhic superioare existente, adoptate prin lege.
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	Nu a fost prezentat avizul	Potrivit pct. 192 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018, în cazul neprezentării avizului sau în cazul neprezentării acestuia în termenul stabilit, proiectul se consideră avizat, iar autorul îl va înainta, în conformitate cu procedura stabilită, pentru examinare Guvernului.
Ministerul Mediului (nr.13-05/2480 din 31.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act
Ministerul Energiei (nr.10-1725 din 24.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act.
	Totodată, în perspectiva ridicării stării de urgență, propunem autorului proiectului promovarea utilizării instrumentului ordonanțelor Guvernului, în vederea asigurării celerității soluționării situațiilor excepționale ce pot apărea.	S-a luat act.
Ministerul Educației și Cercetării (nr.07-09/5536 din 20.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act.
Ministerul Culturii (nr.05-09/2860 din 23.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act.
Ministerul Sănătății (nr.24/3793 din 18.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act.

Ministerul Muncii și Protecției Sociale (nr.19/4169 din 17.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act.
Ministerul Apărării (nr.11/150 din 23.10.2023)	La pct.1 subpct.1) din proiect, reieșind din regulile tehnicii legislative, se propune substituirea textului „Anexa nr.1 la Hotărârea Guvernului nr.1340/2001” cu textul „Anexa nr.1 la Hotărârea Guvernului nr.1340 din 4 decembrie 2001”.	Se acceptă. Au fost operate modificările respective.
Procuratura Generală (nr.4-1d/23-621 din 23.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act.
Serviciul de Informații și Securitate (nr.E/11106 din 20.10.2023)	Lipsa de obiecții și propuneri.	S-a luat act.
Consiliul Audiovizualului (nr.156/02 din 23.10.2023, Decizia Consiliului Audiovizualului nr.333 din 20.10.2023)	Consiliul Audiovizualului analizând proiectul de Hotărâre de Guvern, în limita competențelor funcționale prevăzute de Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr.174/2018, consideră că urmează să fie excluși Președintele și Vicepreședintele Consiliului Audiovizualului din Componența Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova.	Nu se acceptă. În componența actuală a Comisiei, Președintele Consiliului are calitatea de membru, iar includerea membrului supleant va asigura activitatea eficientă și consolidarea capacității decizionale și operaționale a acesteia. Mai mult, conform pct. 198 al Regulamentului Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 610/2018, avizul autorității/instituției publice trebuie să conțină în mod distinct, după caz: 1) obiecțiile argumentate și explicite pe

		<p>marginea cărora trebuie să se ajungă la un acord;</p> <p>2) propunerile care poartă caracter de recomandare.</p> <p>Astfel, din lipsa argumentărilor avizul Consiliului Audiovizualului nu poate fi acceptat.</p>
<p>Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică (nr. 06-01/4391 din 24.10.2023)</p>	<p>Lipsa de obiecții și propuneri.</p>	<p>S-a luat act.</p>
<p>Ministerul Justiției (nr.04/1-9219 din 20.10.2023)</p>	<p>La pct. 1 sbp. 1) - <i>expunerea în redacție nouă a Componentei Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova:</i></p> <p>Referitor la membrul supleant ce vizează funcția de președinte al Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova, nu este clar care dintre viceprim-miniștri va asigura această funcție. În paralel, atragem atenția că, potrivit art. 24 al <i>Legii nr. 136/2017 cu privire la Guvern</i>, în caz de absență, Prim-ministrul poate fi înlocuit de către prim-viceprim-ministru, unul dintre viceprim-miniștri sau unul dintre miniștri, în această consecutivitate, la decizia Prim-ministrului.</p> <p>Mai mult, în contextul în care unul din viceprim-miniștri va fi supleantul președintelui Comisiei, nu este clar dacă funcția de vicepreședinte este necesară a fi exercitată de supleantul acestuia, în contextul dat.</p>	<p>Se acceptă parțial.</p> <p>Anume, în scopul excluderii ambiguității în acest sens, în textul Regulamentului s-a specificat expres că, membrii Comisiei prin acte administrative individuale, după caz, vor delega atribuțiile sale membrilor supleanți, conform anexei nr.1 la prezenta hotărâre.</p> <p>Considerăm că, este oportună înlocuirea membrului vizat, or, de exemplu Viceprim-ministru, ministru al dezvoltării economice și digitalizării, vicepreședinte al Comisiei, în calitate de membru (vicepreședinte al Comisiei)</p>

Cu referire la membrii supleanți, în situația în care autoritatea are mai mulți șefi adjuncți, directori adjuncți, secretari de stat, nu este clar care din aceștia va exercita funcția de membru supleant. Or, acest aspect se propune a fi reglementat în Regulamentul Comisiei pentru Situații Excepționale.

reprezintă și autoritate publică centrală de specialitate. Pe când, exercitând atribuțiile președintelui Comisiei, acesta reprezintă tot Guvernul.

Se acceptă.

Pentru a exclude careva ambiguități în acest sens, în textul Regulamentului s-a propus de a specifica expres că, membrii Comisiei prin acte administrative individuale, după caz, vor delega atribuțiile sale membrilor supleanți, conform anexei nr.1 la prezenta hotărâre.

În context, această competență rezultă și din Regulamentul privind organizarea și funcționarea ministerului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 595/2017, potrivit căreia conform ordinului ministrului secretarii de stat și secretarul general al ministerului exercită alte atribuții delegate ori încredințate de ministru. Analogic, se aplică și în cazul altor conducători.

	<p>Cu referire la supleantul Directorului general al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică, atragem atenția că potrivit pct. 24 al <i>Regulamentului de organizare și funcționare a Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică</i>, aprobat prin <i>Hotărârea Parlamentului nr. 334/2018</i>, directorul general al Agenției are dreptul să delege, parțial sau integral, unuia dintre <i>directorii Consiliului de administrație</i> atribuțiile sale pe perioada absenței. Respectiv, în rubrica „Membru supleant” se propune ca cuvintele „Director al” să fie substituite cu cuvintele „Director al Consiliului de administrație din cadrul”.</p>	<p>Se acceptă. Au fost operate modificările corespunzătoare.</p>
	<p>La pct. 1 sbp. 2) - <i>modificarea Regulamentului Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova (în continuare – Regulament)</i>:</p> <p>Cu referire la redacția propusă pentru pct. 3 din Regulament:</p> <ul style="list-style-type: none"> - având în vedere existența mai multor dispoziții cuprinse în acest punct, se recomandă ca normele date să fie divizate, respectiv, prevăzute în puncte distincte (ex. pct. 3¹, 3², ș.a.); 	<p>Se acceptă. A fost modificată redacția pct.3</p>
	<ul style="list-style-type: none"> - la dispoziția „În cazul imposibilității participării la ședință a membrilor Comisiei (concediul de odihnă, concediul social, deplasare de serviciu, suspendare din funcție), aceștia vor fi înlocuiți de membrii supleanți, cu dreptul de vot”, după cuvintele „de odihnă” se va completa cu cuvântul „anual”, în corespundere cu terminologia utilizată în <i>Codul muncii nr. 154/2003</i>. De asemenea, cazurile imposibilității participării la ședință a membrilor Comisiei necesită a fi revăzute, ținând cont că ar mai putea exista și alte cazuri (ex. concediu neplătit); 	<p>Se acceptă. Au fost efectuate modificări în baza avizului Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale</p>
	<ul style="list-style-type: none"> - din ultimul alineat, textul „organele centrale de specialitate ale administrației publice, alte autorități administrative centrale” se va conforma terminologiei utilizate în <i>Legea nr. 98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate</i>. 	<p>Se acceptă, a fost modificată redacția pct.3.</p>

	<p>Cu referire la completarea pct. 8 din Regulament: - textul „i) exercită alte atribuții necesare”, se propune a fi substituit cu textul „i) alte obligații stabilite de lege”;</p>	<p>Nu se acceptă. Prin Art. I al Legii nr. 54/2020 pentru modificarea Legii nr.212/2004 privind regimul stării de urgență, de asediu și de război, articolul 22 (Atribuțiile Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova pe durata stării de urgență), la alineatul (1) s-a completat cu litera „i) exercită alte atribuții necesare.” Potrivit art.3 alin. (4) lit. b) al Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, proiectul actului normativ întocmit în temeiul unui act normativ de nivel superior nu poate depăși limitele competenței instituite prin actul de nivel superior și nici nu poate contraveni scopului, principiilor și dispozițiilor acestuia. Astfel, amendamentele propuse sunt în conformitate cu prevederile ierarhic superioare existente, adoptate prin lege.</p>
	<p>textul „se completează cu următorul enunț:” se va substitui cu textul „se completează cu un alineat cu următorul cuprins:”. Totuși, enunțul propus se consideră oportun a fi expus într-un punct distinct.</p>	<p>Se acceptă. Au fost operate modificările corespunzătoare.</p>

	<p>La pct. 2, referitor la stabilirea datei intrării în vigoare a actului normativ urmează a se ține cont că, potrivit art. 56 alin. (3) al <i>Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative</i>, intrarea în vigoare a actelor normative poate fi stabilită pentru o altă dată, decât peste o lună de la data publicării, doar în cazul în care se urmărește protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului, realizarea angajamentelor internaționale ale Republicii Moldova, conformarea cadrului normativ hotărârilor Curții Constituționale, eliminarea unor lacune din legislație sau contradicții între actele normative ori dacă există alte circumstanțe obiective. În acest context, este necesar ca în nota informativă să se justifice, prin argumente concludente, că prevederile actului normativ prezentat întrunesc condițiile art. 56 alin. (3) din <i>Legea nr. 100/2017</i>.</p>	<p>Se acceptă. Nota informativă a fost completată.</p>
	<p>Formula de atestare a autenticității actului normativ, se va revizui prin prisma art. 36 alin. (2) din <i>Legea nr. 136/2017 cu privire la Guvern</i>, care stabilește că, hotărârile se contrasemnează de miniștrii care au obligația punerii în aplicare a acestora și/sau care sunt responsabili de domeniile de activitate care intră parțial sau integral în obiectul de reglementare al actului contrasemnat. Astfel, având în vedere că proiectul dat nu ține de domeniile de competență ale Ministerului Justiției, stabilite în <i>Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Justiției</i>, aprobat prin <i>Hotărârea Guvernului nr. 698/2017</i>, din lista contrasemnatarilor se va exclude ministrul justiției.</p>	<p>Se acceptă. Ministrul justiției a fost exclus din lista contrasemnatarilor.</p>
<p>Instituția Publică „Serviciul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112” (nr.01/11-392 din 18.10.2023)</p>	<p>Lipsa de obiecțiilor și propunerilor.</p>	<p>S-a luat act.</p>

Avizare repetată

Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (nr.21/1-5678 din 07.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene (nr.DI/3/041-12848 din 07.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Finanțelor (nr.07/4-04/491 din 09.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării (03-3548 din 16.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (nr.2023PHG-3578)	<p>1) Obiecții argumentate și explicite pe marginea cărora trebuie să se ajungă la un acord: La punctul 1 subpunctul 2) lit. b) punctul 8 în opinia Ministerului înserarea în Regulament a prevederii cu privire la actualizarea de către Comisie a dispozițiilor acesteia este inutilă, întrucât reproduce norma similară din articolul 22 alineatul (3) din Legea nr. 212/2004 privind regimul stării de urgență, de asediu și de război.</p>	<p>S-a luat act. Potrivit art.3 alin. (4) lit. b) al Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, proiectul actului normativ întocmit în temeiul unui act normativ de nivel superior nu poate depăși limitele competenței instituite prin actul de nivel superior și nici nu poate contraveni scopului, principiilor și dispozițiilor acestuia. Astfel, amendamentele propuse sunt în conformitate cu prevederile ierarhic superioare existente, adoptate prin lege Mai mult, Regulamentul Comisiei pentru Situații</p>

		Excepționale a Republicii Moldova determină sarcinile principale, modul de organizare și funcționare al Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova și este necesar a fi adus în concordanță cu cadrul normativ în vigoare.
Ministerul Mediului (nr.13-05/2655 din 13.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Energiei (nr.10-1879 din 10.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Educației și Cercetării (nr.07-09/5919 din 08.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Culturii (nr.05-09/3068 din 13.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Sănătății (24/4170 din 09.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Muncii și Protecției Sociale (nr.19/4477 din 07.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Ministerul Apărării (nr.11/160 din 10.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Procuratura Generală (nr.4-1d/23-649 din 10.11.2023)	Lipsa de propuneri și obiecții	S-a luat act.
Serviciul de Informații și Securitate (nr.E/12115 din 13.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Consiliul Audiovizualului	De menționat, că prin Decizia nr.333 din 20.10.2023, CA a expediat avizul la proiectul de hotărâre citat supra, prin care a	Se acceptă.

<p>(nr.168/02 din 13.11.2023, Decizia Consiliului Audiovizualului nr.370 din 10.11.2023)</p>	<p>comunicat propunerea de a fi excluși Președintele și Vicepreședintele CA din Componenta Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova. În această ordine de idei, având în vedere că propunerea înaintată de CA nu a fost luată în calcul, reiterăm poziția expusă anterior.</p>	<p>A fost exclusă această poziție din proiect.</p>
	<p>Totodată, aducem la cunoștință, că potrivit prevederilor art. 74 alin. (1) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 164/2018: „Consiliul Audiovizualului este autoritate publică autonomă, este independent din punct de vedere organizațional față de orice entitate și este responsabil de implementarea prevederilor prezentului cod”.</p>	<p>S-a luat act.</p>
<p>Agencia Națională pentru Reglementare în Energetică (06-01/4626 din 08.11.2023)</p>	<p>Lipsa obiecțiilor și propunerilor</p>	<p>S-a luat act.</p>
<p>Ministerul Justiției (nr.04/1-9856 din 09.11.2023)</p>	<p>Cu referire la proiectul definitivat de hotărâre privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1340/2001 cu privire la Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova (număr unic 907/MAI/2023) se atestă faptul că propunerile și observațiile formulate în avizul precedent al Ministerului Justiției nr. 04/1-9219 din 20 octombrie au fost luate în considerare, proiectul fiind revizuit prin prisma recomandărilor înaintate. Totodată, la forma actuală a proiectului, expunem următoarele observații și propuneri. La pct. 1 sbp. 1), în parafa de aprobare a anexei nr. 1, textul „Hotărârea Guvernului nr. 1340 din 4 decembrie 2001” se va substitui cu textul „Hotărârea Guvernului nr. 1340/2001”, în vederea respectării art. 42 alin. (5) și art. 55 alin. (5) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative</p>	<p>Se acceptă. A fost modificată redacția pct.1 sbpc.1).</p>
	<p>Cu referire la tabel, poziția ce prevede „secretar (fără drept de vot) și „secretar supleant (fără drept de vot)” se propune a fi exclusă. Or, în ultima poziție din tabel este prevăzut că șeful adjunct al Direcției generale planificare strategică și rezerve de mobilizare a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență al</p>	<p>Se acceptă. Au fost operate modificările corespunzătoare.</p>

	Ministerului Afacerilor Interne este secretar al Comisiei, iar angajatul din cadrul Direcției generale planificare strategică și rezerve de mobilizare a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență al Ministerului Afacerilor Interne este supleantul secretarului Comisiei.	
	Cu referire la completarea pct. 8 din Regulamentul Comisiei pentru Situații Excepționale, textul „i) exercită alte atribuții necesare”, se propune a fi substituit cu textul „i) alte obligații stabilite de lege”. Or, potrivit normei propriu-zise care se propune a fi completată cu lit. i), aceasta stabilește anumite obligații și nu atribuții ale Comisiei pentru Situații Excepționale.	Se acceptă. A fost modificată redacția lit. i.
Instituția Publică „Serviciul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112” (nr.01/11-425 din 09.11.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Comisia securitate națională, apărare și ordine publică a Parlamentului Republicii Moldova (CSN nr. 03-408 din 07.12.2023)	Lipsa obiecțiilor și propunerilor	S-a luat act.
Centrul Național Anticorupție (Scrisoarea nr. 06/2/17872 din 09.11.2023, Raportul de expertiză anticorupție Nr. EHG23/9186 din 09.11.2023)	Proiectul nu conține factori de risc care să genereze apariția riscurilor de corupție.	S-a luat act.

Ministru

Adrian EFROS